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Smutné výročí
Před 55 lety, 7. července 1961,
došlo na bývalém Dole Dukla
v Dolní Suché k tragickému
neštěstí, při kterém zahynulo
108 horníků. 
Na své kolegy, kamarády
a příbuzné vzpomínají: 
Klub důchodců Dolu Dukla
Klub přátel hornického muzea
v Ostravě
Klub přátel hornického muzea,
pobočka Havířov
Městská knihovna Havířov,
pobočka Stálá výstavní expo-
zice

Hurá na
prázdniny!

Radost z ukončení školního roku se
netýká jen těch nejmenších. Velkou radost
z úspěšného zakončení studia měli i senio-
ři, kteří absolvovali čtyři semestry
Akademie III. věku na Vysoké škole soci-
álně správní, Institutu celoživotního vzdě-
lávání v Havířově. 

Toto studium organizuje město pro sta-
robní a invalidní důchodce již od roku
1999. Za tu dobu Akademii absolvovalo
více než 600 zájemců.                         -red-

Sluníčko nikoho nenechává na
pochybách, že se blíží léto a s ním
toužebně očekávané prázdniny.
Sportování, koupání, hry s kama-
rády, to je to, na co se všichni těší,
ale mohou se přihodit i situace, kde
bude důležité, jak rychle se
dokážeme rozhodnout. Celoškolní
projektový den v rámci vzdělávání
Ochrana člověka za mimořádných
událostí probíhá na škole každo-
ročně, ale ten letošní byl zcela jiný.       

Žáci vůbec netušili, co všechno
je v „obyčejný školní“ červnový den
čeká. Třídní učitelé rozdělili třídy
I. - VII. ročníku do smíšených pra-
covních skupin. Osmáci a deváťáci
pracovali jako vedoucí skupin spo-
lečně s pedagogy nebo se stali
figuranty na jednotlivých stanoviš-
tích. Byla připravena tematická sta-
noviště I. Utonutí, zásah elektric-
kým proudem, resuscitace,

II. Rány (uštknutí hadem, pokou-
sání psem, klíště), III. Krvácení,
šok, bezvědomí, zotavovací
poloha, IV. Zlomeniny.

Příběhy a namaskovaní zranění
figuranti přibližovali žákům mode-
lové situace, ve kterých by se mohli
ocitnout. Nejdříve sami se rozhodo-
vali, jak se zachovat, a pak se spo-
lečně se studenty učili ošetřovat
daná zranění. Vytáhnutí klíštěte,
ošetření odřenin či zastavení
krvácení by se zdálo „jednoduché“,
ale i malí prvňáčci si zkusili masáž
srdce, zotavovací polohu zraněné-
ho či zpevnění končetiny při zlome-
ninách, a to už chtělo pořádné sou-
středění! 

„Hoří, zahajte evakuaci!“ ozvalo
se najednou ze školního rozhlasu.
Nikdo netušil, co se vlastně děje! 

Proběhla rychlá evakuace školy
na školní hřiště, ale jedna ze skupin

se nedostavila. Ani nemohla, před
silným kouřem se ukryli ve třídě,
což bylo to správné rozhodnutí.
Během několika minut ke škole
dorazila hasičská auta s osádkami,
které se okamžitě pustily do práce.
Zjistili situaci, vnikli do školy, odvět-
rali zakouřené prostory a vysvobo-
dili uvízlou skupinu. Všichni si
oddychli, nehořelo doopravdy, ale
vše proběhlo v rámci cvičného
poplachu připraveného ve spolu-
práci s preventivní HZS Moravsko-
slezského kraje v Karviné v rámci
požární prevence. Hasiči se připoji-
li k pracovním skupinám, přidali své
praktické rady a rovněž umožnili
dětem prohlédnout si technické
zázemí hasičského vozu.

Školní den utekl velmi rychle,
zaznělo zvonění po páté vyučovací
hodině a projektový den byl
u konce. Nabyté praktické zkuše-
nosti a dovednosti žáci pak využili
v následujících dnech, kdy spole-
čně s učiteli vypracovávali pracovní
list s úkoly a otázkami, na které po
projektovém dni dokázali správně
odpovědět. Na projektu Bezpečné
prázdniny se podíleli pedagogové
a studenti Střední zdravotnické
školy v Karviné-Mizerově společně
s vedoucí učitelkou praktického
vyučování Mgr. K. Delongovou
a Záchranný hasičský sbor
v Havířově pod vedením Ing.
J. Garaye, kterým patří obrovské
poděkování za spolupráci při reali-
zaci projektu.

Mgr. Zapalačová Šárka
metodik prevence, ZŠ Jarošova

Havířov-Šumbark

Na ZŠ Jarošova se učili řešit nebezpečí, 
která mohou přinést prázdniny

Foto: Josef Talaš
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Na registru vozidel můžete zaplatit 
bezhotovostně

Bezhotovostní platby na pracovišti registru vozidel, které spadá pod
odbor vnitra a živnostenský úřad, zavedl magistrát města v rámci zlepšo-
vání služeb obyvatelům města. Za tímto účelem město uzavřelo smlouvu
o přijímání platebních karet  a akceptuje při placení správních poplatků
spojených s registrací vozidel, registračními značkami, i na přání, se
zánikem vozidel apod. také bezkontaktní platby. 

Do budoucna hodlá magistrát tuto službu dále rozšiřovat, bezhotovost-
ní platby budou zavedeny u dalších poplatků, například u poplatku ve výši
4 000 korun, který se vybírá při vyřizování cestovních dokladů vydaných
ve zkrácené lhůtě.                                                                       -red-

Čipové karty ČSAD Havířov
nahradí během roku karta ODISKA

Posledním červnem příštího roku přestanou platit stávající čipové karty
ČSAD Havířov. Do té doby si havířovští cestující budou muset pořídit kartu
ODISKA. Přechod na nové karty je přípravou na možné sjednocení tarif-
ních podmínek přepravy v rámci Moravskoslezského kraje. 

S kartou ODISKA budou moci lidé cestovat v rámci celého integrované-
ho systému ODIS na jednu kartu. Cena časové jízdenky pro I. a II. tarifní
pásmo MHD Havířov se nezmění. 
Přechod na karty ODISKA bude probíhat podle ročního harmonogramu:
� 30. 6. 2016 – Ukončena možnost prodloužit termín platnosti již vyda-

ných ČK ČSAD. Cestujícímu s kartou dopravce, které skončila platnost,
bude karta prodloužena pouze o 1 měsíc, aby si cestující byl schopen
vyřídit kartu ODISKA (doba vydání karty 21 dní). V případě, že cestující
bude mít na kartě nahráno 90-denní časové jízdné, které bude platné
déle než 1 měsíc, bude karta prodloužena do data platnosti časového
jízdného. Veškerá hotovost, kterou budou mít cestující na kartě doprav-
ce, bude při přechodu na kartu ODISKA bezplatně převedena na kartu
ODISKA.

� 30. 9. 2016 - Termín ukončení prodeje karet ČSAD  
Od 1. 10. 2016 budou vydávány již jen karty ODISKA.

� 30. 6. 2017 - Termín ukončení platnosti všech vydaných karet doprav-
ce ČSAD Havířov
Datum je stanoveno s ohledem na připravovanou výměnu odbavova-
cího zařízení ve vozidlech MHD Havířov, které nepodporuje stávající
karty ČSAD Havířov, ale pouze karty ODISKA. 

Na kartu ODISKA bude možné od 1. 6. 2016 nahrát stávající I. a II.
tarifní pásmo MHD Havířov (nyní jako zóna 401 a 402). 

Výhody karty ODISKA:
- možnost cestovat v rámci celého integrovaného systému ODIS na jednu

kartu 
- garantovaná platnost karty 5 let (platnost stávajících ČK ČSAD Havířov

a.s. bude ukončena k 30. 6. 2017)
- možnost nahrání tarifu MHD Havířov (I. a II. pásmo) i tarifu ODIS
- pořizovací cena 130,- Kč (cena ČK ČSAD 180,- Kč)
- personifikovaná karta
Bližší informace k výměně čipových karet MHD Havířov získáte na
těchto telefonních číslech:
596 411 455 (informační kancelář AN Havířov)
602 516 953 (předprodejní místo Havířov, Město, Střed) 
602 183 457 (předprodejní místo Havířov, Město, radnice)

CVA-Centrum volnočasových aktivit,
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, 
tel. 596 811 688
Milí senioři s vnoučaty, rodiče s dětmi, prostě všichni, kteří máte rádi
hry. Připravili jsme pro vás opět zábavné prázdninové odpoledne pod
názvem „Hecolympiáda“ aneb veselý pětiboj, která se uskuteční
ve čtvrtek 21. 7. 2016 (sraz účastníků ve 14.00 hodin).
Akce proběhne za každého počasí. Pro účastníky jsou připraveny
drobné odměny, pamětní lístky nebo diplomy.                

V měsíci červenci 2016 začíná prázdninový program činností:
PONDĚLÍ: od 14 do 17 hodin p. Szostková - dovednostní kroužek -
ubrousková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání,
pletení
ÚTERÝ: od 14 do 17 hodin p. Burová - kroužek keramiky - výroba
keramiky 
STŘEDA: od 13 do 18 hodin TAROKY
ČTVRTEK: od 9.15 do 11.15 hodin chůze s holemi Nordic walking 
PÁTEK: --

Střeleckou soutěž O putovní pohár primátora
statutárního města Havířova pořádá havířovská
městská policie pro žáky druhého stupně
havířovských základních škol a družstva
strážníků městských policií, příslušníků PČR
a policistů zahraničních družebních policií.
Přesnou mušku předváděly děti 19. května,
dospělí 20. května.  

Dvoučlenná družstva dětí soutěžila ve dvou
disciplínách, ve střelbě ze vzduchové pistole
a ze vzduchové pušky. Vítězným družstvem se
pro letošní rok stali žáci ze ZŠ Mládežnická
Ondřej Grygar a Vojtěch Zecha. Vítězství vybo-
jovali rekordním výsledkem 304 bodů.

Pro deset závodních družstev dospělých
organizátoři letošního ročníku připravili na závod

tři střelecké disciplíny. Střelbu na pevný terč,
střelbu na tři otočné terče a střelbu po fyzické
zátěži s přebíjením, které celkově prověří připra-
venost našich ozbrojených složek.

Střeleckou soutěž pro rok 2016 vyhrálo druž-
stvo MP Havířov I ve složení Václav Antošík
a Jaromír Třetina, kteří úspěšně obhájili vítězství
z minulých ročníků. Druhé místo obsadili zástup-
ci MP Karviná Michael Rumpel a Lukáš Balicki
a na třetím místě skončilo družstvo MP Havířov
II ve složení Martin Šafář a Pavel Samek.
Nejlepším střelcem v jednotlivcích se stal
zástupce MP Havířov Václav Antošík, který byl
zároveň členem vítězného družstva.  

Bc. Monika Krpelíková

Rekreační sedmidenní tuzemské pobyty
seniorů
1) Horský hotel Sůkenická 27. 8.  -  3. 9. 2016

Bílá, Bumbálka – 44 osob
2) Hotel Kamzík 7. 10. - 14. 10. 2016 

Karlov pod Pradědem – 44 osob
3) Hotel KAHAN 8. 10. - 15. 10. 2016 

Horní Bečva – 44 osob

Spoluúčast na úhradě pobytů: 2.300,- Kč/ 1 osoba 
Podmínky pobytů: 
a) občané s trvalým bydlištěm na území města Havířova k datu zápisu

i k datu odjezdu na pobyt
b) poživatelé starobního nebo invalidního důchodu pro invaliditu třetího

stupně
c) zdravotní stav nevylučuje účast na pobytu – vlastní zodpovědnost
d) občané, kteří se tuzemských pobytů pro seniory nezúčastnili nikdy
e) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené pod

písmenem d) a mohou se zúčastnit pobytů občané, kteří absolvova-
li tuzemský pobyt naposledy v roce 2012 

f) pokud nebude kapacita naplněna za výše uvedených podmínek,
upouští se od podmínek bodů d) a e).

Pobyty zahrnují:
• ubytování ve dvoulůžkových pokojích se sociálním zařízením 
• stravování formou plné penze • dopravu autobusem 
Zápis se koná 14. července 2016 v budově Městského klubu seni-
orů, Studentská 9a, Havířov–Podlesí (autobusová zastávka
„Bezručova“ - linka č. 403 a 409) od 10.00 do 12.00 hodin (do napl-
nění kapacity jednotlivých turnusů)
Další informace poskytne p. Kubíčková � 596 803 162, Magistrát
města Havířova, odbor sociálních věcí – budova F, 1. patro, kancelář
č. 110. 

Městská policie pořádala 20. ročník střelecké soutěže
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Co se v letním kině změnilo, že oproti
reprízovaným filmům v předešlých sezónách
připravilo filmové premiéry?

O tuto změnu se zasloužila nová digitální
technologie, kterou naše letní kino získalo.
Oproti uplynulým sezónám také podstatně
rozšířilo hrací profil. Filmová představení v let-
ním kině budou probíhat po celé léto vyjma pon-
dělků. 

Prozradíte něco konkrétního z programu?
Filmové projekce v letním kině Havířov budou

zahájeny 30. června rodinným animovaným fil-
mem americké produkce Angry birds ve filmu.
Také další programová skladba je sestavena
tak, aby neopomněla rodiče s dětmi, ale pama-
tuje i na teenagery i na dospělé diváky.
K rodinným titulům bezesporu patří premiérový

pátý díl Doby ledové: Mamutí drcnutí.
Dospívající mládeži jsou určeny premiérové
česky dabované filmy např. francouzská kome-
die Léto all exclusive, sci-fi žánr zastoupen titu-
lem Krotitelé duchů, nebo tituly opatřená americ-
ká Legenda o Tarzanovi.

V předešlých sezonách jsme v letním kině
byli zvyklí spíš na komedie a oddechové
žánry

Samozřejmě ani o ně nebudeme ochuzeni,
protože dotvářejí atmosféru prázdnin.
Premiérově budou uvedeny například odlehčené
snímky Short skin z italské produkce a americké
Mike i Dave sháněj holku. Pro divácký úspěch
budou reprízovány úspěšné české komedie
Teorie tygra či Dvojníci, zastoupen bude také
oblíbený fantasy žánr uváděný v českém dabin-

gu, reprezentován fenomenálními Stars wars:
Síla se probouzí a novinkou letošního roku
Warcraft: První střet.

Areál letního kina ale nebýval jen o fil-
mech. Konaly se tu různé akce, zejména pro
mladé

Akce, především ty hudební, a pro mladé,
k letnímu kinu patří. Poslední červnový pátek je
vyhrazen akci s názvem Festiválek v letním.
Představí se deset havířovských amatérských
kapel hrajících různé hudební žánry od punku,
přes blues po rock či jazz. Festiválek v letním je
soutěžní, diváci budou na místě rozhodovat
o vítězné kapele. Ta nejúspěšnější pak 2. září
v areálu Městské sportovní haly zahájí program
našich věhlasných Havířovských slavností. Ale
to už zase bude jiný příběh.

Předáním kufříku se závodní
sadou na bocciu se stal havířovský
primátor prvním patronem, který
splnil svůj slib hendikepovanému
sportovci z kalendáře snů. Daniel
Pawlas předal slíbený dárek Hance
Nevrlé za přítomnosti její maminky
a také předsedy Handicap sport
clubu Havířov Martina Kučery. 

Boccia hendikepovaných má
v Havířově velkou tradici, velkou
základnu a podporu. Již několik let
Handicap sport club pořádá
v Havířově turnaj v integrované
boccie, ve kterém hraje v každém
družstvu alespoň jeden hendikepo-
vaný sportovec. Družstva jsou
potom doplněna celebritami, spor-
tovci jiných odvětví, politiky a spon-
zory. Právě na takovémto turnaji
vznikla myšlenka nafotit kalendář
snů, kde se objevil hendikepovaný
sportovec se svým patronem -
známou osobností, politikem
a podobně, a přednesl mu své
přání. Teď je na patronech, aby
přání svým chráněncům splnili.
Patronem Hanky Nevrlé se stal pri-
mátor Daniel Pawlas a se svým
závazkem - Hančiným přáním - se

vypořádal jako úplně první.
"Jsem strašně vděčná a mám

moc velkou radost," řekla primáto-
rovi při předání daru Hanka Nevrlá.
"Sadu koulí jsem si hodně přála
a hrozně jsem se na ně těšila." 

"Profesionální sada koulí na
bocciu není levná záležitost," svěři-
la se maminka hendikepované
sportovkyně, "Tato sada stála okolo
čtrnácti tisíc a to je částka, kterou si
hendikepovaný člověk opravdu
nemůže dovolit." Kalendář snů
hendikepovaných sportovců by měl
mít své pokračování. "Patroni spor-
tovců potvrdili, že je v jejich
možnostech přání splnit, a tak
předpokládáme, že se tak stane,
a chystáme další kalendář, který
tentokrát nazveme kalendář splně-
ných snů," prozradil předseda
Handicap sport clubu Martin
Kučera. "Jsem rád, že jsem Hance
mohl vyplnit její přání, a zároveň
bych chtěl všechny pozvat, ať si
přijdou zahrát bocciu na turnaj
v integrované boccie," řekl pri-
mátor, který zároveň svou účast na
turnaji předběžně slíbil.

-red-

Dvě havířovské školky 
čeká o prázdninách zateplení

Každým rokem Havířov investuje miliony korun ze svého rozpočtu na
rekonstrukce a opravy školských zařízení. Největší jsou investice do sni-
žování spotřeby energie, což u mnoha budov znamená zateplení, výměnu
oken, opravy střech, nové fasády a mnohé další. Tímto procesem nemo-
hou projít všechna školská zařízení naráz, každý rok je to několik škol
nebo školek. V loňském roce na podzim (tedy již v tomto školním roce)
byla dokončena rekonstrukce ZŠ Karolíny Světlé. Rada města Havířova
v dubnu schválila zahájení zadávacího řízení na podlimitní veřejnou
zakázku na stavební práce pod názvem „Snižování spotřeby energie MŠ
Mládí, Havířov-Šumbark“ a „Snižování spotřeby energie MŠ Přímá,
Havířov-Podlesí“. Předmětem první veřejné zakázky je snížení spotřeby
energie Mateřské školy na ulici Mládí. Objekt mateřské školy je tvořen
4 samostatnými budovami, u kterých bude provedeno zateplení obvodo-
vých stěn, zateplení střešních rovin a atik, zateplení soklové části obvo-
dových stěn v souladu se zpracovaným energetickým auditem. Všechna
původní dřevěná okna budou vyměněna za plastová, splňující normové
požadavky na součinitele prostupu tepla. Stávající plastová okna, která
tyto požadavky splňují, budou přesunuta do líce stěnového panelu, čímž
bude umožněno kvalitnější navázání na kontaktní systém zateplení.
Součástí zakázky bude i rekonstrukce zastřešení vstupů a teras u tří
objektů. Na terasách budou zbudovány nové stínící systémy, chránící také
před deštěm. U Mateřské školy Přímá v Havířově-Podlesí bude prove-
deno kontaktní zateplení všech vnějších stěn, atik, zateplení soklové části
obvodových stěn v souladu se zpracovaným energetickým posudkem.
Všechna původní dřevěná okna a dveře budou vyměněna za nová splňu-
jící normové požadavky na součinitele prostupu tepla. 

Celkově budou tyto akce vyžadovat investici 11,7 mil. Kč.
Práce jsou naplánovány na období hlavních prázdnin.                

-red-

Poplatek za odvoz odpadu nebudou v Havířově platit děti do 3 let
Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních

odpadů vydalo Zastupitelstvo města Havířova na svém 11. zasedání, které se konalo 18. dubna 2016 v Kulturním domě Radost. 
Novela OZV stanoví výši poplatku za svoz komunálního odpadu pro rok 2016 a 2017. V loňském roce činily náklady města na systém nakládání

s odpadem celkem 43,9 mil. Kč. Tato suma je součtem nákladů na svoz komunálního odpadu, odvoz odpadkových košů a za velkokapacitní kontej-
nery. Na jednoho poplatníka to znamená částku 565 Kč (v předcházejícím roce byla částka na poplatníka o 10 Kč vyšší).  Zastupitelé rozhodli, že pro
rok 2016 i 2017 zůstane místní poplatek za komunální odpad ve stejné výši jako v předchozím roce, tedy 552 Kč na poplatníka a rok. Zbývající část-
ku dokrývá město ze svého rozpočtu.

Významnou změnou v OZV o místním poplatku za komunální odpad je úprava článku 6, odst. 2 - osvobození poplatníků, kteří jsou nezletilí ve věku
do tří let. Jedná se o skupinu poplatníků, jichž Havířov eviduje ke dni 1. 3. 2016 celkem 2081. Jejich osvobození od placení poplatku bude znamenat
výpadek v příjmech na místním poplatku za komunální odpad ve výši cca 1 148 700 Kč ročně. Děti do tří let jsou skupinou, jejichž produkce netří-
děného komunálního odpadu je nejvyšší ze všech skupin obyvatelstva. 

Havířovští zastupitelé chtějí tímto krokem podpořit mladé rodiny s malými dětmi.Osvobození dětí do tří let věku od poplatku za komunální odpad je
účinné od příštího roku.                                                                            

Díky nové technologii můžeme diváky pozvat do letního kina
na filmové trháky a premiéry, 
říká náměstek primátora Mgr. Daniel Vachtarčík

Začátky filmových projekcí v havířovském „Letním“ v červenci ve 21.30 hodin, v srpnu pak o půl hodiny dříve. 
Vstupné na filmová představení od 70 Kč. Více na www.mkshavirov.cz; www.mkscentrum.cz.

Hendikepovaná boccistka 
získala od primátora závodní sadu koulí
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ADRA 
otevřela novou pobočku

Novou pobočku Dobrovolnického centra
ADRA Havířov na Hlavní třídě na podloubí
otevřeli slavnostním přestřižením pásky
spolu s vedoucí Dobrovolnického centra
ADRA Havířov Hanou Čadovou primátor
města Daniel Pawlas a Martin Ráž, jednatel
společ-nosti RPG Byty. Právě díky této spo-
lečnosti ADRA získala kancelářské prostory
v tomto lukrativním místě. RPG Byty  a RPG
Služby poskytly Adře i finanční podporu,
více než 400 tisíc korun věnovala firma a
její zaměstnanci prostřednictvím vánoční
sbírky. „Chceme takto podporovat Adru
dlouhodobě. Dobrovolnictví tak, jak ho
dělají v Havířově, je velice potřebné a já
bych tento projekt rád rozšířil i do
Olomouce, odkud pocházím,“ řekl při ote-
vření pobočky jednatel RPG Byty Martin
Ráž.

Zázemí Dobrovolnického centra bylo
dosud soustředěno v prostorech
Charitativního obchůdku na Dlouhé třídě.
Zde byla kancelář menších rozměrů.
Postupně se rozšiřoval nejen tým, ale se
zvyšováním počtu dobrovolníků souvisela
i větší potřeba administrativních úkonů
a propagace, optimalizoval se i počet koor-
dinátorek dobrovolníků.  

"Říká se, že dobrých lidí se vejde všude
hodně, ale kancelář o velikosti zhruba 2x4m
byla pro nás všechny a pro velké množství
veškerých potřebných materiálů opravdu
malá," uvedla vedoucí Dobrovolnického
centra Hana Čadová. "Cítili jsme potřebu
nutné změny, taktéž samostatná školící
místnosti pro nové dobrovolníky byla veli-
ce důležitá. Máme radost z nového zázemí
naší pobočky, zvláště oceňujeme velkou
místnost, která bude sloužit pro školení či
pro supervize dobrovolníků. Nyní můžeme
dobrovolníkům nabídnout kvalitnější pod-
poru v jejich činnosti. Těší nás, že noví
zájemci o dobrovolnictví si k nám již cestu
našli." První školení dobrovolníků v polo-
vině května již nové prostory prověřilo. 

Další zájemci o dobrovolnictví se mohou
hlásit pí Čadové na tel. čísle: 732 509 400
anebo e-mailem: hana.cadova@adra.cz 

-red-

V září roku 2016 zahájí na Vysoké škole
sociálně správní, Institutu celoživotního
vzdělávání Havířov další běh Akademie III.
věku pro období 2016-2018. Šedesát seniorů
nebo poživatelů invalidního důchodu bude
mít možnost se na čtyři semestry, tedy dva
roky, vrátit do školních lavic. 

"O studium je velký zájem, důvod je prostý,
studenti si rozšíří znalostí v příslušných oblas-
tech i tematických okruzích a dále se naučí
mnoho nového. Dalším aspektem je seznámení
se s novými lidmi a navázání kamarádských
i přátelských vztahů," uvedla ředitelka Vysoké
školy sociálně správní, Institutu celoživotního
vzdělávání Havířov Kamila Bujasová.  

Akademie III. věku je určena posluchačům,
kteří jsou ve starobním nebo invalidním důcho-
du, bez dalších kvalifikačních nároků. Není tedy
nutné předchozí středoškolské ani vysokoškol-
ské vzdělání. Omezení se týká pouze místa
trvalého bydliště, kdy posluchači musí být obča-
ny města Havířova.

Obsahem studia budou témata jako znalost
práce na počítači, využití internetu, používání
elektronické pošty, jazyková průprava (možnost
výběru ze dvou jazyků – angličtiny nebo němči-
ny), získání poznatků z psychologie, péče
o duševní zdraví včetně předcházení jeho poru-
chám, základní informace z astronomie, zdravé-
ho životního stylu a jeho prevence, finančního
poradenství, právních aspektů, komunální politi-
ky, sociální politiky státu, cestománie a dalších

zajímavých oborů.
Nově v osnovách přibyla témata Dějiny soci-

ální práce, Občan, obec a kraj, Psychologie
osobnosti, sociologie a komunikace v životě
člověka či Vybrané aspekty světové ekonomiky. 

Výuku, která je vedena formou přednášek,
doplňují exkurze. Mezi ty tradiční patří ostravské
planetárium a návštěva Parlamentu České
republiky. 

Na základě dotazníku mezi současnými stu-
denty budou v následujícím běhu Akademie rea-
lizovány další exkurze na zajímavá místa, jako
např. do Marlenky Frýdek-Místek, Hyundai
v Nošovicích, Pivovaru Radegast v Nošovicích
a do Dolní oblasti Vítkovic. 

"Z dotazníku dále vyplynulo, že posluchači by
měli zájem také o bridge, sebeobranu pro seni-
ory a ping-pong. Bude-li zájem o tyto aktivity i ze
strany nových posluchačů, pak nebrání nic jejich
realizaci," prozradila Kamila Bujasová.

Zájemci se mohou již nyní hlásit osobně na
sekretariátu Vysoké školy sociálně správní,
Institutu celoživotního vzdělávání Havířov na
ulici V. Nezvala 801/1, každý pracovní den
v době od 8 do 14 hodin. Vyplněním závazné
přihlášky a úhradou poplatku 500 korun za
jeden semestr se zájemci stávají posluchači
Akademie III. věku.                                  

-red-

Sociální služby 
města Havířova 
Poradenské centrum 
KHAMORO
Havířov – Šumbark, 
ul. Jarošova 31b, 
Tel: 596 811 736, 720 156 476

Poradenské centrum KHAMORO nabízí
občanům nad 15 let pomoc a podporu při
řešení situací týkajících se ZAMĚSTNA-
NOSTI, BYTOVÉ, DLUHOVÉ a RODINNÉ
problematiky (sepsání životopisu, návrhů,
odvolání, pomoc s orientací v systému sociál-
ního zabezpečení, dávek a služeb, podpora
formou doprovodu k jednání atp.)

Od svého vzniku v roce 2012 poskytlo
Poradenské centrum KHAMORO bezplatné
služby již 630 klientům - Sociálně aktivizační
služby pro rodiny s dětmi, Odborného sociál-
ního poradenství v oblasti dluhového a pra-
covně právního poradenství a Terénních pro-
gramů, které nabízejí podporu také obyvate-
lům z Havířova-Prostřední Suché.

K návštěvě není potřeba žádné doporučení,
je možno zachovat anonymitu uživatele, jehož
názor i práva jsou respektována. Veškeré
poskytované služby jsou bezplatné.

V měsíci SRPNU 2016 nabízí poradenské
centrum rodičům žáků základních škol z loka-
lity Havířov – Šumbark POMOC PŘI
PŘÍPRAVĚ NA OPRAVNÉ ZKOUŠKY dle
podkladů, které žáci obdrží ve škole. 

Přihlásit se je možno do 15. července 2016
(osobně nebo telefonicky), pondělí – pátek od
8 do 11 hodin a v pondělí a ve středu také od
13 do 16 hodin.

Na Šumbarku se otevřelo
nové komunitní centrum

Spolky PORTAVITA a jeho pobočný spolek Šumbarák, které na havířovském Šumbarku pracují
s rodinami, seniory a lidmi, nacházejícími se ve složité životní situaci, otevírají nové prostory na
náměstí T. G. Masaryka. Ty jim poskytla za symbolickou úplatu společnost RPG Byty, která takto
podporuje i jiné organizace. 

Přínosem je nová velká zasedací místnost, kde se budou konat besedy, workshopy a různá ško-
lení. „Zabýváme se dlouhodobě problematikou sociálně slabých obyvatel. Nové a větší prostory
nám umožní s lidmi více pracovat. Plánujeme tady řadu školení pro dlouhodobě nezaměstnané,
abychom jim umožnili vrátit se zpět do pracovního režimu. Chceme je naučit hospodařit a lépe
zvládat nároč-né životní situace,“ říká výkonná ředitelka Spolku PORTAVITA Ivana Šajbanová.
Podle jejích slov místním lidem chybí hlavně cílevědomost a motivace. „Vzhledem k tomu, že
v sociální nouzi žijí celé generace rodin, je jasné, že bez něčí pomoci si ani nedokážou představit,
že změna je možná. I proto s těmito lidmi pracujeme přímo v jejich domovech. Nyní můžeme práci
rozšířit o motivační a vzdělávací kurzy, které lidem usnadní návrat na trh práce. Plánujeme také
zprostředkovat místním lidem kouče, kteří jim s motivací pomohou. Jednoho nám poskytne také
společnost RPG Byty zdarma, což určitě využijeme. 

Jedním z dlouhodobých cílů je i zvýšení finanční gramotnosti sociálně slabých obyvatel, se kte-
rými spolupracujeme."  Spolky dále připravují workshop o bylinkách pro seniory, výtvarné dílny pro
maminky s dětmi nebo pořad o nástrahách internetu. Šumbarák a PORTAVITA se v minulosti
podílely například na přípravě slavnostního rozsvěcování vánočního stromu, pořádání streetbal-
lového turnaje, úklidů sídliště, psí přehlídky a dalších.                                 Kateřina Piechowicz

Akademie III. věku, to není šprtání a zkoušení



5

Odchod od CZT je téma v sou-
časné době velmi diskutované.
Jedná se o velmi důležitý krok,
s dopadem na desítky let. Při ukon-
čení odběru tepla z CZT dochází
k trvalé demontáži přípojky, která
slouží pro odpojovaný objekt.
Bytový dům se tak stává tepelně
závislý na jiném typu vytápění. Je
proto nutné nový zdroj tepla napro-
jektovat tak, aby zajistil dostatečné
dodávky tepla i v těch nejchladněj-
ších dnech. 

Jedním z možných řešení jsou
tepelná čerpadla. Ta jsou velmi
výkonná v plusových teplotách.
Pokud však teploty klesají pod bod
mrazu, vytápění tepelnými čerpad-
ly je neefektivní a velmi drahé.
Proto je nutno instalovat druhý,
záložní zdroj, popř. více zdrojů,
které zajistí teplo a teplou vodu
právě v nejchladnějších dnech.
Tyto zdroje prodražují počáteční
investici. V případě elektrokotle je
cena takto vyrobeného tepla
v budoucnu velmi závislá na vývoji
tarifů (ERÚ již několikrát deklarova-
lo chystané významné úpravy tarif-
ních zvýhodnění, některé tarify
využívané právě v případě tepel-
ných čerpadel již byly zrušeny).
V případě plynového kotle jsou to
pro změnu negativní ekologické
dopady přímo na obyvatele domu
a jeho okolí. Komín je umístěn
přímo na fasádě domu. A to, co
nájemníci protopí, také vydýchají.

S přechodem na nový způsob
vytápění je spojena řada jedno-
rázových nákladů, které je nutno
zohlednit v ekonomickém hodnoce-
ní. Změnu způsobu vytápění je
nutno realizovat pouze na základě
stavebního povolení, ke kterému je

nutno doložit projektovou doku-
mentaci nového způsobu vytápění.
Součástí projektové dokumentace
je také část prací a nákladů spoje-
ných s odpojením od CZT. Tyto
náklady nejsou pro každé odběrné
místo stejné. Vždy je nutno demon-
tovat to zařízení, které slouží pouze
pro odpojovaný objekt (předávací
stanice, tepelná přípojka apod.).
V neposlední řadě jsou to náklady
spojené s novým odběrným mís-
tem pro odběr elektrické energie
pro tepelné čerpadlo. V součtu pak
můžeme hovořit o nákladech
v řádech statisíců.

Tyto náklady, byť jsou hrazeny
z jiných prostředků (fond oprav,
úvěr apod.), je nutno započíst do
ceny tepla a přihlížet k nim již při
rozhodování o změně způsobu
vytápění.

Dne 18. 5. 2016 proběhl na
Střední škole technických oborů
v Havířově–Šumbarku seminář na
téma Alternativní zdroje vytápění
panelových a bytových domů.
Seminář byl určen pro družstevníky
zejména z městské části Šumbark
a byl zaměřen na zhodnocení
výhodnosti přechodu od stávajícího
systému zásobování dálkovým tep-
lem k alternativním zdrojům.

Přednášejícími byli odborníci
z oboru teplárenství. Jedním
z vystupujících byl např. Ing. Petr
Linhart, člen Rady vlády pro ener-
getickou a surovinovou strategii,
který upozornil na problémy, které
jsou s instalací tepelných čerpadel
pro nové uživatele spojeny.
Tepelná čerpadla jsou na trhu tepr-
ve několik let. Nejasná je jejich
životnost, spolehlivost provozu při
stáří nad 10 let atd. Z tohoto titulu
je také neseriózní v dlouhodobém
horizontu deklarovat jakoukoli cenu
tepla, či úsporu pro rozhodující se
objekty.

Pokud by si obytný dům tepelné
čerpadlo kupoval „za své“, jedná se
o náklady v řádech několika milionů
korun. Jelikož se jedná o velmi výz-
namné částky, doporučují odborníci
z oboru teplárenství před koneč-
ným rozhodnutím investovat zlo-
mek nákladů chystaného projektu
a nechat si zpracovat nezávislý
posudek odborníkem z oboru tep-
lárenství (energetický auditor, pro-
jektant apod.). Ten není ani na
straně stávajícího dodavatele, ani
na straně prodejců tepelných čer-
padel. Zájemcům vyčíslí veškeré
náklady, zhodnotí výhody
a nevýhody oproti stávajícímu
stavu a zodpoví případné dotazy.

Návrat k původnímu způsobu
vytápění není možné realizovat
rychle a bez dalších nákladů. Proto
by konečnému rozhodnutí mělo
předcházet důkladné posouzení
veškerých výhod a nevýhod.

Ing. Martin Navrátil, 
vedoucí obchodního oddělení

HTS

Prázdniny jsou tady, pro děti
začínají dva měsíce volna, pro
dospělé přichází dny dovolených.
S tím jsou spojeny dětské radován-
ky, rodinné dovolené, ale také
zvýšené riziko dopravních nehod.
Červencové a srpnové statistiky
dopravních nehod každý rok
zaznamenávají nejen jejich
zvýšené počty, ale také vyšší počet
zraněných a usmrcených. Proto
nesmíme zapomínat na bezpeč-
nost. 

Děti i dospělí
Při jízdě na kole, koloběžce,

bruslích a skateboardu dochází
k nejzávažnějším úrazům hlavy,
proto při jízdě nezapomínáme na
helmu, chrániče kolen, loktů,
případně rukavice. Rozhodně se
nevyplácí nic podceňovat. Důležité
je také dodržovat pravidla silnič-
ního provozu. Na bruslích a skate-
boardu jezdíme jen po chodníku
nebo po stezce, v žádném případě
ne po silnici. Na kole jezdíme po
silnici pouze tehdy, jestliže není
zřízena stezka pro cyklisty. Také
bychom měli vědět, že pokud nemá
cyklista 10 let, nesmí na silnici bez
doprovodu osoby starší 15 let,
totéž platí, pokud mu už 10 let bylo,
ale nezná pravidla silničního provo-
zu. Na kole se na silnici smí jet jen
v případě, že je kolo vybaveno
povinnou výbavou. Nezapomínej-
me své kolo před každou jízdou
zkontrolovat. 

Na bezpečnost dbáme také v roli
chodce. Při přecházení přes silnici
přecházíme po přechodech pro
chodce. Než vstoupíme na pře-
chod, tak se pořádně rozhlédneme
a nespoléháme, že nás řidiči pustí.
Nejbezpečnější přecházení je tam,
kde jsou semafory, a samozřejmě
přecházíme jen na zelenou.

Řidiči a bezpečná cesta
na dovolenou

Před cestou na dovolenou se
doporučuje včas nechat auto pro-
hlédnout v servisu. Je třeba zkon-
trolovat i termín technické prohlídky
a měření emisí, abychom v průbě-
hu dovolené nezjistili, že naše
vozidlo je nezpůsobilé k provozu. 

Je nutno zkontrolovat funkčnost
a stav brzd, povinnou výbavu, výfu-
kový systém, stav a nahuštění
pneumatik, osvětlení vozidla,
funkčnost a stav stěračů a ostřiko-
vačů. Také doplníme provozní
náplně a kapaliny. 

Nezapomeňme si zkontrolovat
doklady a důkladně naplánovat
trasu jízdy. Při přepravě kol na
nosiči překontrolujeme jejich
upevnění a máme-li nosič kol
vzadu, neoznačujme jej neoriginál-
ní, po domácku vyráběnou, regist-
rační značkou (SPZ). Dbáme také
na bezpečné přepravování dětí.

Bezpečnost se týká také řidičů.
Bezpečně řídit znamená řídit tak,

abychom se jako řidiči nedostali do
krizové situace. Proto řídíme odpo-
činutí, v dobrém zdravotním stavu,
neovlivněni alkoholem nebo něja-
kou drogou. I volba hudby má velký
vliv na bezpečnou jízdu (příliš hlasi-
tá hudba zvyšuje agresivitu, poma-
lá hudba uspává). Rychlost jízdy
přizpůsobíme nejenom povětrnost-
ním podmínkám, stavu a povaze
komunikace, ale zejména svým
schopnostem.

Při řízení se také můžeme setkat
s únavou, která je za volantem
velmi nebezpečná. Máme ome-
zené vnímání, hrozí mikrospánek.
Únava nejčastěji přichází mezi
1. - 3. hodinou v noci, ale i odpo-
ledne po obědě. Snažíme se únavě
předcházet, zejména dodržujeme
pitný režim, zastávky, odpočinek
a cvičení (protažení). Před jízdou
ani během ní nekonzumujeme
tučná a těžká jídla, dostatečně vět-
ráme vozidlo. Energetický nápoj
ani silná káva nejsou zárukou toho,
že nás únava nepřemůže, jen ji
mírně oddálí. Nejkritičtějších je
posledních 30 km před cílem, kdy
si řidič řekne: „Tady to znám, to už
v pohodě dojedu…“.

Toto jsou jedny z nejdůležitějších
bodů týkající se bezpečnosti
v rámci silničního provozu. Přesto
vše záleží jen na vás, a proto mys-
lete na svou bezpečnost a mějte se
(nejenom za volantem) na pozoru.

Lenka Kapitanová 
a Roman Skácel, 

komise RmH pro BESIP

HTS: Zachráníme v Havířově   
centrální zásobování teplem?HURÁ (NEJEN) DĚTI 

BEZPEČNĚ NA PRÁZDNINY

OPERÁTORKA / OPERÁTOR VÝROBY
ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ
Co očekáváme:
• vzdělání základní, vyučení nebo střední školu
• vysoké pracovní nasazení
• schopnost týmové spolupráce, úsměv ☺
• ochota učit se novým dovednostem 

a znalostem
Co nabízíme:
• stabilní zaměstnání s dlouhodobou perspektivou 

v příjemném a čistém pracovním prostředí 
• zajímavou práci a zaměstnanecké výhody
(týden dovolené navíc, nápoje na pracovišti zdarma, UNIŠEKY,
příspěvek za loajalitu, příspěvek na penzijní připojištění, stravování ve
firemní kantýně za dotovanou cenu, profesní růst aj.)
Své životopisy můžete zasílat e-mailem, poštou nebo odevzdat přímo
na recepci, kde je rovněž možno vyplnit dotazník uchazeče o zamě-
stnání. Více informací najdete na stránkách www.lidemprozdravi.cz
Kontakt: Mölnlycke Health Care Klinipro s.r.o.

Na Novém Poli 382/1, 733 01 Karviná, Tel: +420 597 017 111
e-mail: prace@molnlycke.com

Mölnlycke Health Care Klinipro s.r.o. hledá pro
svůj výrobní závod v Karviné do svého dynamic-
ky rozvíjejícího se týmu kandidáty na pozici:
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Dům pod svahem - pomáhají
ti, kteří sami potřebují pomoc 

Mnozí uživatelé Domu pod svahem jsou zapojeni do dobrovol-
nické služby a pomáhají potřebným lidem v sociálních, školských,
zdravotnických i sportovních zařízeních, ale třeba i zvířatům v psím
útulku. Podpora v abstinenci a začlenění zpět do společnosti
nebrání uživatelům být zde pro jiné a nabídnout své zkušenosti
a schopnosti. 

Mnozí také pomáhají zaměstnancům Domu pod svahem v reali-
zaci programů pro děti mateřských a základních škol. Někteří uči-
telé spolu s dětmi vyrazili na Farmu Domu pod svahem, kde byl pro
ně připraven program. Součástí programu pro děti bylo povídání
o zvířátkách, krmení kamerunských koz, osla a králíků. Větší děti se
dozvěděly o nebezpečí alkoholu a slyšely vyprávění životního
příběhu uživatele. Získaly více informací o tom, jak snadno lze
sklouznout k závislosti, ale také o náročné cestě zpět k běžnému
životu, práci, koníčkům a přátelům. Některé třídy zakončily pobyt
v Domě pod svahem opékáním uzeniny. 

Návštěvu Domu pod svahem je potřeba předem domluvit
(Jan Hamal, tel.: 773 770 160, email: jan_hamal@armadaspasy.cz)

Srdečně zveme učitele s dětmi do Domu pod svahem.
Monika Powiesniková

Dotazník k bakalářské práci
ukázal nedostatky 
v připravenosti absolventů
autoškol poskytnout 
první pomoc

Přestože na správném poskytnutí první
pomoci u dopravní nehody může záviset lidský
život, výuka poskytování první pomoci je v auto-
školách jen okrajovou a podceňovanou záleži-
tostí. Ukázal to výzkum, který v rámci baka-
lářské práce na téma „Připravenost absolventů
autoškol k poskytování první pomoci v praxi“
provedla studentka oboru všeobecná sestra na
Slezské univerzitě v Opavě Kristýna Řezníková.

"Na koci roku 2015 jsem v rámci své baka-
lářské práce vytvořila nestandardizovaný dotaz-
ník, kterého se zúčastnila stovka respondentů
a výsledky ukázaly, že autoškoly nepřipravují
budoucí řidiče v této oblasti podle mého názoru
dostatečně," uvedla Kristýna Řezníková.
Průzkum proběhl mezi studenty středních
a vysokých škol, kteří již mají řidičské oprávně-
ní. Dotazník se skládal z 24 otevřených i uza-
vřených otázek a absolventi předvedli své zna-
losti v oblasti první pomoci. Velké množství res-
pondentů navštěvovalo některou z autoškol
v Havířově. "Nejvíce absolventi pohořeli na
otázce „Jak správně resuscitovat dítě ve věku
dvou let“. Mnoho absolventů uvedlo, že správný
poměr resuscitace u dítěte je 15x stlačení hrud-
níku a 2x umělé dýchání, což je chyba, protože
dítě ve věku dvou let resuscitujeme v poměru
30:2 s počátečními 5 vdechy," upozorňuje
budoucí všeobecná sestra. Na druhou stranu
nejvíce absolventů uspělo v otázce „Důležitá
telefonní čísla“. 

"Není to však pouze chyba absolventů, ale
i samotných autoškol, které své studenty nekva-
litně nebo vůbec neučí základům první pomoci.
Nejvíce respondentů uvedlo, že měli pouze
2 hodiny první pomoci z 6 legislativou určených.
Absolventi bohužel nejsou úplně připraveni
poskytovat první pomoc, protože neznají zákla-
dy. Pro zlepšení této situace by bylo vhodné
provést kontroly počtu vyučovacích hodin
v autoškolách a zpřísnit testování nových řidi-
čů," domnívá se Kristýna Řezníková.

-red-

Ve čtvrtek 2. června 2016 se na základní
škole Gorkého uskutečnil již 5. ročník sou-
těže Naše město Havířov. V konkurenci devíti
týmů z havířovských základních škol a gym-
názií se jako největší znalci svého města
ukázali reprezentanti z Gymnázia Komen-
ského Klára Nierostková, Ondřej Nowak
a Vladislav Glogar.  Na druhém místě skonči-
lo družstvo domácí ZŠ Gorkého ve složení
Sabina Pawlasová, Tomáš Tekelík a Jan
Židek, bronzovou medaili získali Ondřej
Kohut, Eduard Kácal a Ondřej Kaštovský
z Gymnázia Studentská.

Naše město Havířov je znalostně dovednost-
ní soutěží tříčlenných týmů pořádaná pro žáky
druhého stupně havířovských základních škol
a letos nově také příslušných ročníků víceletých
gymnázií. Její účastníci plní na několika stano-
vištích úkoly týkající se historie i současnosti
města. Musejí prokázat znalosti z dějepisu,
zeměpisu, občanské výchovy i přírodopisu, ale
také poznávat osobnosti spojené s Havířovem.
Letošní ročník byl tematicky zaměřen více i na
dopravu a jazykové zvláštnosti regionu. 

Všichni účastníci byli za své výborné znalosti
a výkony odměněni upomínkovými předměty,
které věnoval Magistrát města Havířova a čle-
nové týmů na 1. – 3. místě obdrželi poukázky na
knižní odměny. Pro vítězný tým je navíc jako
bonus připraven Den s primátorem a pro jednu

třídu z vítězné školy exkurze do Oblastního
archivu v Karviné na výstavu o historii Havířova.
Tuto cenu věnoval náměstek primátora pro škol-
ství Mgr. Vachtarčík.

Za organizátory Mgr. Tomáš Vlček, 
ZŠ Gorkého Havířov

Chcete si hrát? Kdo z nás by na tuto otázku
odpověděl záporně. A o tom, že si lze hrát
i v cizích jazycích a navíc získat nové znalosti
i kamarády, se mohly téměř dvě stovky žáků
v doprovodu svých učitelů přesvědčit na vlastní
kůži během 13. ročníku soutěže Jazyky hrou,
kterou pořádá Základní škola Mládežnická
v Havířově-Podlesí. I letos si účastníci změřili
své síly v anglickém, německém, ruském i fran-
couzském jazyce. 

Z učeben a tělocvičen zněla v dopoledních
hodinách slovní zásoba zaměřená na olympij-
ské hry. 

Věříme, že se nám alespoň na chvíli podařilo
vzbudit u všech soutěžících zájem o fair play. 

Už se těšíme na Letní olympijské hry
v Brazílii. 

Mgr. Zita Kielarová
ZŠ Mládežnická Havířov-Podlesí

5. ročník soutěže Naše město Havířov
vyhrálo Gymnázium Komenského

Foto: Mgr. Jiří Jekl

ZŠ Mládežnická:
V Havířově si zase hráli…s cizími jazyky

Z redakční pošty:
Vydařené oslavy

Oslavy 25. výročí Havířovských babek dne 21. května byly velko-
lepé. Vše bylo připraveno ke spokojenosti hostů i příznivců Babek.

Touto cestou děkuji všem, kteří se zúčastnili našich oslav a věnova-
li nám svůj volný čas a přišli mezi nás.

Vřelé poděkování patří Voničce, která nám svým mládím a tempera-
mentem obohatila oslavy a tak přispěla k dobré náladě. A protože
k dobré náladě patří i dobré jídlo, děkuji vedoucímu i celému kolektívu
Hotelové školy na ul. Tajovského v Havířově, za vzornou přípravu
a chutné menu.

Upřímné poděkování patří za současné vedení Havířovských babek
i za veškeré starosti při přípravě celé akce také vedoucí Věrce Ptakové
a celé její rodině za pomoc a za mnohá milá překvapení v podobě foto-
záznamů, videozáznamu a jeho zpracování na DVD jako daru pro
všechny Babky.

Za vydání II. CD nahrávaném v Ostravském rozhlase rovněž patří
poděkování za finanční podporu Moravskoslezskému kraji a za celou
organizaci kolem nahrávání patří vedoucí Havířovských babek Věrce
Ptakové. Věrko, srdečné díky.

Zakládající členka Havířovských babek Božena Bílková 
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KD PETRA BEZRUČE
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KD LEOŠE JANÁČKA
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16. 8. od 17.30 h. - loutkový sál KDPB
LÉČIVÁ MEDITACE

Letní pohádky a promenádní koncerty v parku 2016
POHÁDKY v parku za KD Radost - začátky od 14 h.

14. 8. RÁKOSNÍČEK A JEHO RYBNÍK     Divadlo Scéna Zlín 
28. 8. ELIŠČINY POHÁDKY Divadlo Já to jsem

KONCERTY
v parku za KD Radost - začátky od 16 h.

14. 8. HUŤAŘKA 28. 8. GRANDE MORAVIA
15. 9. v 19.00 hodin - velký sál KD Petra Bezruče 

Alain Reynaud Fourton: RUKOJMÍ BEZ RIZIKA
Předprodej vstupenek od 1. 7. 2016 
v pokladně Kina Centrum

p
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ra

vu
je
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e
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1. 7.  
ANGRY BIRDS VE FILMU 
Animovaný, USA 2016, 100´,
přístupný, dabing. Film nás zavede na
ostrov, kde žijí nelétaví, ale jinak velice
šťastní ptáci. Až na pár výjimek.                       

Vstupné: 90 Kč 

2. – 3. 7. 
TEORIE TYGRA
Komedie, Česko 2016, 101´, přístupný.
Příběh muže, který si v šedesáti vzpomene,
že míval sny i vlastní vůli a že chce zpátky
vládu nad svým životem. 

Vstupné: 80 Kč 

5. – 6. 7. 
LÉTO ALL EXCLUSIVE P

Komedie, Francie 2015, 93´, do 12 let
nevhodný, dabing. Nalezená kamera na
selfie tyči odhalí, co všechno se stalo
během jednoho výletu partičky Evropanů
do brazilské džungle.         

Vstupné: 100 Kč

7. – 8. 7.  P
LEGENDA O TARZANOVI 2D 

Dobrodružný/akční, USA 2016, do 12 let 
nevhodný, titulky. Již mnoho let uplynulo od
doby, kdy Tarzan zaměnil život v africké
džungli za život bohatého Johna Claytona
III, Lorda Greystoka, po boku své milované
manželky Jane. .                        

Vstupné: 110 Kč 

9. – 10. 7. 
DVOJNÍCI 
Komedie, Česko 2016, 103´,  přístupný. 
Klasická nefalšovaná komedie s mnoha
vděčnými a vtipnými situacemi, brilantními
dialogy, v níž nechybí ani svěží a provoku-
jící studentský humor. 

Vstupné: 80 Kč 

12. – 13. 7. 
SHORT SKIN P

Komedie, Itálie 2014, 86´, do 12 let nevhod-
ný, titulky. Láska nemusí vždy bolet. Film
nabízí vylehčenou prázdninovou zábavu,
ale zároveň nás učí cosi podstatného
o odvaze, improvizaci a překonávání vlast-
ní nejistoty.

Vstupné: 100 Kč 

14. – 15. 7.  
DOBA LEDOVÁ: 
MAMUTÍ DRCNUTÍ 2 D P

Animovaný/rodinný/komedie, USA 2016,
přístupný, dabing. Ledová událost roku! 

Vstupné: 120 Kč

16. – 17. 7.  
STAR WARS: 
SÍLA SE PROBOUZÍ 2D  
Sci-fi/dobrodružný/akční, USA 2015, 136´,
přístupný, dabing. Lucasfilm a vizionářský
režisér Jacob Abrams spojili síly, aby vás
znovu přenesli do předaleké galaxie.     

Vstupné: 70 Kč

19. – 20. 7. 
MIKE I DAVE SHÁNĚJ
HOLKU P

Komedie, USA 2015, do 15 let nepřístupný,
titulky. Milovníci večírků bratři Mike a Dave
podají na internetu inzerát s cílem najít per-
fektní dívčí doprovod, který by vzali s sebou
na havajskou svatbu své sestry.                      

Vstupné: 110 Kč 

21. – 22. 7. 
WARCRAFT: 
PRVNÍ STŘET 2D 

Fantasy/dobrodužný/akční, USA 2016,
123´, do 12 let nevhodný, dabing.
Legendary Pictures a Universal Pictures
uvádějí výpravné fantasy dobrodružství
o násilném střetu dvou světů na motivy glo-
bálního herního fenoménu společnosti
Blizzard Entertainment.

Vstupné: 110 Kč 

23. - 24. 7.  
KUNG FU PANDA 3 
A n i m o v a n ý / d o b r o d r u ž n ý / r o d i n n ý ,
USA/Čína 2016, 94´, přístupný, dabing.
Jedna z nejúspěšnějších animovaných sérií
na světě se vrací a v jejím čele nestojí
nikdo jiný než slavný kung-fu bojovník, tak
trochu i do šířky urostlý panda Po. 

Vstupné: 90 Kč 

26. - 27. 7.  
PAN DOKONALÝ P

Komedie/akční, USA 2016, 95´, do 12 let
nevhodný, titulky. Martha se po bolestivém
rozchodu setkává s mužem, který by mohl
být tím pravým. 

Vstupné: 100 Kč 

28. - 29. 7. 
KROTITELÉ DUCHŮ 2D P

Sci-fi/dobrodružný/akční, USA 2016, pří-
stupný, dabing. Třicet let poté, co diváky
uchvátil původní film, se Krotitelé duchů
vracejí, aby se ve zcela nové podobě před-
stavili současné divácké generaci.

Vstupné: 120 Kč 
30. – 31. 7.  
DEADPOOL 

Akční/komedie/fantasy, USA 2016, 108´, do
15 let nepřístupný, titulky. Nejnetradičnější
komiksový anti hrdina společnosti Marvel,
bývalý člen speciálních jednotek a zběhlý
žoldák Wade Wilson, se podrobil experi-
mentu, díky kterému získal schopnost
rychlého samouzdravování. 

Vstupné: 80 Kč 

9

LETNÍ KINO - začátky představení vždy ve 21.30 hodin

KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM – otevřeno denně od 8 do 20 hodin 

� STÁLÁ EXPOZICE HISTORIE KINA CENTRUM
�POHÁDKOVÝ SVĚT – výstava plakátů k animovaným filmům 1. 7. – 28. 8. 2016

1. – 6. 7. ve 20.00 h. - malý sál
HRA PENĚZ P
Thriller, USA 2016, 95´, přístupný, titulky. 
V napínavém thrilleru se herecké hvězdy
George Clooney a Julia Roberts objevují
v rolích moderátora Leea finančního tele-
vizního pořadu a jeho producentky Patty,
kteří se ocitají ve velice výbušné situaci
poté, co kontrolu nad studiem násilím pře-
vezme rozzlobený finančník, který přišel
o veškerý svůj majetek. 

Vstupné: 150 Kč ��
6. 7. v 9.30 h. - malý sál
BELMONDO 
Životopisný, Francie 2016, 90´, přístupný,

titulky. Líčení dobrodružného života fran-
couzské ikony filmu.

Vstupné: 60/100 Kč

7. - 8. 7. v 19.00 h. - velký sál  P
LEGENDA O TARZANOVI 3D 
9. - 10. 7. v 19.00 h. - malý sál  P
LEGENDA O TARZANOVI 2D
Dobrodružný/akční, USA 2016, do 12 let
nevhodný, titulky. Již mnoho let uplynulo od
doby, kdy Tarzan zaměnil život v africké
džungli za život bohatého Johna Claytona
III, Lorda Greystoka, po boku své milované
manželky Jane. 

Vstupné 3D: 160 Kč ��
Vstupné 2D: 140 Kč ��

11. - 13. 7. v 19.00 h. - malý sál
OČISTA: VOLEBNÍ ROK  P
Horor/thriller, USA/Francie 2016, do 15 let
nepřístupný, titulky. Film otevírá další děsi-
vou kapitolu o dvanácti hodinách anarchie,
této době, která probíhá vždy jednou v roce
v jedné brutální noci, které se říká Očista.
Během ní neplatí žádný zákon a vražda je
legální. 

Vstupné: 140 Kč ��
13. 7. v 9.30 h. - malý sál
TEORIE TYGRA
Komedie/road movie, Česko 2016, 101´,
přístupný. I ochočení muži mohou zdivočet. 

Vstupné: 60/100 Kč

14. – 15. 7. v 19.00 h. - velký sál
DOBA LEDOVÁ: 
MAMUTÍ DRCNUTÍ 3 D      P
16. – 17. 7. v 19.00 h.  - malý sál
DOBA LEDOVÁ: 
MAMUTÍ DRCNUTÍ 2 D  P
Animovaný/rodinný/komedie, USA 2016,
přístupný, dabing. Ledová událost roku! 

Vstupné 3D: 170 Kč ��
Vstupné 2D: 150 Kč ��
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18. – 20. 7. v 19.00 h. - malý sál
MOJE TLUSTÁ 
ŘECKÁ SVATBA 2 

Komedie, USA 2016, 93´, přístupný, titulky.
Toula, Ian a jejich rodina se vracejí, aby si
v pokračování nejlepší romantické komedie
všech dob užili ještě více smíchu, jídla
a především další velké řecké svatby!

Vstupné: 130 Kč ��

20. 7. v 9.30 h. - malý sál
VZPOMEŇ SI
Thriller, Kanada 2015, 95´, do 12 let
nevhodný, titulky. Devadesátník Zev se po
smrti své ženy vydává z pečovatelského
domu na útěk a na sedm desetiletí odkláda-
nou cestu za pomstou. 

Vstupné: 60/100 Kč

21. 7. v 19.00 h. - malý sál      
BŮH TI ŽEHNEJ 
OZZY OSBOURNE P

Životopisný/hudební, USA 2014, 96´, do 15
let nepřístupný, titulky. Tvůrci snímku
strávili s dvaašedesátiletým rockerem
nepřetržitě dva roky. Součástí filmu tak
budou zatím nezveřejněné detaily
z Ozzyho profesního a soukromého života.
Mnohé odhalí výpovědi členů rodiny i jeho
samotného. Na natáčení dokumentu se
podílel Ozzyho syn a ten se ho samozřejmě
může ptát na věci, které by nikomu jinému
neřekl. Film tak podle producenta ukazuje
pravdu o Ozzym i jeho rodině bez jakých-
koli příkras. Hrají: Ozzy Osbourne, Tommy
Lee, Paul McCartney, Henry Rollins, Kelly
Osbourne, Bill Ward, Geezer Butler 

Vstupné: 140 Kč ��

22. – 24. 7. v 19.00 h. - malý sál
JULIETA

Drama, Španělsko 2016, 91´, do 15 let
nepřístupný, titulky.
Dvojnásobný držitel Oscara, světově
uznávaný režisér Pedro Almodóvar, je pro-
slulý svými filmy o silných ženách v kompli-
kovaných životních situacích. 

Vstupné: 150 Kč ��

25. – 27. 7. v 19.00 h. - malý sál
UČITELKA P
Drama, ČR/Slovensko 2016, 102´, přístup-
ný. Zdánlivě empatická a laskavě vyhlíže-
jící učitelka manipuluje prostřednictvím
svých žáků jejich rodiči za účelem osobního
obohacení. Režie: Jan Hřebejk 

Vstupné: 150 Kč ��
27. 7. v 9.30 h. - malý sál
SPOTLIGHT 
Životopisný/historický/thriller, USA 2015,
128´, do 12 let nevhodný, titulky. Tým
reportérů z Boston Globe se snaží ponořit
do obvinění ze zneužívání dětí v katolické
církvi. Vstupné: 60/100 Kč

28. – 29. 7. v 19.00 h. - velký sál
KROTITELÉ DUCHŮ 3 D     P
30. – 31. 7. v 19.00 h. - malý sál
KROTITELÉ DUCHŮ 2 D     P
Sci-fi/dobrodružný/akční, USA 2016, pří-
stupný, 3D dabing, 2D titulky. Třicet let
poté, co diváky uchvátil původní film, se
Krotitelé duchů vracejí, aby se ve zcela
nové podobě představili současné divácké
generaci. 

Vstupné 3D: 170 Kč ��
Vstupné 2D: 150 Kč ��

PŘIPRAVUJEME
CYKLUS KOMORNÍCH KONCERTŮ

KD Radost - podzim 2016
22. 9. BENNEWITZOVO KVARTETO 160,-/100,-/100,-

ŘÍJEN – LISTOPAD
7. ročník Mezinárodního varhanního festivalu VOX ORGANI 

7. 12. Hana Fialová/ Jakub Žídek 200,-/150,-/150,-

Předplatné komorních koncertů - PODZIM 2016:
Celková cena – dospělí 1.000,- předplatné   680,-

Celková cena – důchodci 610,- předplatné   420,-

Celková cena – studenti 610,- předplatné   420,-

2016

  13. 10.   Drahomíra Matznerová

  

Kulturní dům RADOST HAVÍŘOV

Pořadatel: Městské kulturní středisko Havířov

                     Žofie Vokálková 
                                              
 

                          

 20. 10.    Nikola Eckertová 
                 Dana Luccock 
                
 26. 10.   KATT Kateřina Chroboková 

                                
                 Vstupné na jednotlivé koncerty: 

                                    160,-/90,-/90,-
                                
                

mezinárodní
varhanní
festival

7 2016

    3. 11.    Martine Reymond 
                                
                

� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015, od 1. 6. do 31. 8. pokladna zavřena
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, od 1. 6. do 31. 8. pokladna zavřena
� Kulturní dům Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, od 1. 6. do 31. 8. pokladna zavřena
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, od 1. 6. do 31. 8. pokladna zavřena � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 5 dní. 
� V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.
� V pokladnách Kina Centrum a KD Petra Bezruče lze hradit vstupné platební kartou 
� Vstupenky možno rezervovat ON LINE na www.mkshavirov.cz, www.mkscentrum.cz
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Během prázdnin je upravena
půjčovní doba. 27. – 29. 7. bude
také ve všech pobočkách
ZAVŘENO. Více informací najde-
te na webových stránkách kni-
hovny www.knih-havirov.cz
nebo přímo v jednotlivých
pobočkách.

Stálá výstavní expozice Historie
psaná uhlím plánuje vydání katalo-
gu amatérské hornické tvorby,
který bude následně zařazen do
fondu Městské knihovny Havířov.
Mezi havířovskými občany je
mnoho nadaných umělců - někteří
malují obrazy z hornického prostře-
dí, jiní vyřezávají sochy ze dřeva
nebo uhlí, vyrábějí betlémy, skláda-
jí básně nebo písně. Máte-li zájem
prezentovat svou uměleckou čin-
nost v katalogu, navštivte nás ve
výstavní expozici na Dlouhé tř. 19
(1. patro Společenského domu),
případně pošlete na e-mail
info@stalavystava.cz fotografii
předmětu nebo text literární tvorby.
Vybraná díla budou později nafoce-
na profesionálním fotografem.

Až do neděle 28. 8. 2016 můžete
zasílat maximálně dvě fotografie do
soutěže Kde domov můj?, a to na
adresu studovna@seznam.cz.
Nezapomeňte uvést své jméno
a kontaktní údaje. Bližší informace
na www.knih-havirov.cz

AKCE PRO DĚTI:
Půjčovna pro děti Šrámkova:
PO STOPÁCH KARLA IV.
Dvouměsíční kvíz o ceny, v němž
děti nejen luští, ale i tvoří.
Odevzdávejte do konce prázdnin
v půjčovně pro děti. Po celé prázd-
niny je možno zhlédnout výstavu
dětských prací z projektu "Kreslíme
a tvoříme knižní hrdiny", tentokrát
věnovanou Malé mořské víle
a jiným postavám z pohádek
H. Ch. Andersena.

Půjčovna pro děti Svornosti:
25. – 29. 7. zavřeno 

(revize knihovního fondu).
KLÁRA SMOLÍKOVÁ. Výstava
z tvorby spisovatelky Kláry
Smolíkové. Na výstavních pane-
lech děti najdou odpovědi do kvízu,
který výstavu doplňuje.

Pobočka J. Seiferta:
PRÁZDNINOVÉ LUŠTĚNÍ - kvíz
pro děti 
LÉČIVÁ SÍLA VČEL - výstavka
kreseb dětí MŠ Horymírova

Pobočka Hornosušská 
4. a 29. 7. zavřeno
12. 7. a 16. 7. Prázdninové úterý -
kvízy a hry pro malé i velké děti
v čase 10.00 - 12.00 
a 13.30 - 15.30 hod.  
Pobočka Občanská Dolní Datyně
28. 7. zavřeno
14. 7. a 18. 7. Prázdninový čtvrtek -
kvízy a hry pro malé i velké děti
od 10.00 do 15.30 hod. 

Pobočka Gen. Svobody:
Zábavný retrokvíz - na celé prázd-
niny. 

AKCE PRO DOSPĚLÉ:
Hudební oddělení Svornosti:
KDYŽ TO JDE … OD RUKY.
Výstava výtvarných a rukodělných
prací klientů organizace SANTÉ -
centra ambulantních a pobytových
sociálních služeb potrvá do 26. 7.
2016.
4. 8. - 2. 9. MÁ TO SMYSL TVOŘIT
SRDCEM...  výstava výrobků uži-
vatelů služeb Slezské diakonie.

Budova Šrámkova:
Od 8. 7. do 3. 9. ŽIVOT V TANZA-
NII – výstava fotografií Daniela
Litvana (podél schodiště do
1. patra).
Z tvorby IVANA VEČERKA.
Výstava fotografií potrvá do konce
srpna.
Z NAŠÍ DOMOVINY – prázdninový
kvíz v půjčovně pro dospělé (celé
dva měsíce). Prázdninové počte-
níčko, Prázdninová výročí – výstav-
ky knih v půjčovně pro dospělé.

Již téměř
dva měsíce
dochází do
střediska Don
Bosko za
k i n e m
Centrum sku-
pina 5 čín-
ských dobro-
volníků, aby si
hráli společně
s dětmi,
p o m á h a l i
a učili se český
jazyk. Nejsou
to ledajací
dobrovolníci,
lépe řečeno dobrovolnice.  Jsou to mladí lidé kolem 20 let, studenti, kteří
čekají na udělení azylu v České republice. 

V současné době bydlí v pobytovém a integračním středisku pro žada-
tele o azyl, nacházejícím se za Tescem. Zde se učí společenské zvyky,
český jazyk a právní minimum a prostě všechno, co potřebují znát
a vědět, aby mohli získat azyl a začlenit se plně do života v České repub-
lice. Chtějí být aktivní a užiteční. Proto hledají, jak se už nyní smyslupl-
ně uplatnit a být užiteční. Zároveň je to pro ně dobrá příprava na život,
vše probíhá v češtině, sice umí i anglicky, ale ta zazní málokdy. Jsme
moc rádi, že tato družba zde existuje, a jsme vděční za pomoc
a oživení, které tito mladí čínští přátelé do střediska Don Bosko přinesli. 

Jindřich Honěk

Na Nábřeží 41, Havířov-Město, tel: 596 811 175,

Děkujeme reprezentantům Asterixu za skvělé výsledky na soutěžích
a členům našich kroužků za úspěšnou celoroční práci!

DNY OTEVŘENÝCH DVĚŘÍ budou probíhat ve dnech 1., 2.  a 5. září
od 9 do 12 a od 14 do 18 hod. v obou střediscích.

Současně bude zahájen zápis do kroužků a kurzů, který bude
pokračovat do naplnění kapacity jednotlivých zájmových útvarů.

Všem dětem přejeme krásné  prázdniny bez úrazů 
a doufáme, že se spolu budeme setkávat i v příštím školním roce.

Naši nabídku sledujte v RL a na www.asterix-havirov.cz 

Číňané pomáhají v Don Bosku

Jedním z nich je Šimon Karch, student
Gymnázia Komenského v Havířově. Na to, že
je teprve žákem sexty, stihl již proslavit naše
město nejen v Moravskoslezském kraji a celé
České republice, ale nyní i v Evropské unii.

Ve dnech 7. až 14. května 2016 probíhal
v estonském Tartu a Tallinu již 14. ročník mezi-
národní týmové soutěže pro nadané studenty do
17 let ze zemí Evropské unie. Soutěž se ofici-
álně nazývá European Union Science Olympiad,
neboli EUSO. Založena byla v roce 2002
dr. Michaelem Cottrem z Dublin City University.
Letos se zúčastnilo celkem 46 týmů z 23 zemí.
Každá země může vyslat maximálně dva týmy,
složené z biologa, fyzika a chemika.

V České republice probíhal výběr účastníků
na základě úspěšnosti v předmětových olympi-

ádách (fyzikální, chemické a biologické). Během
týdenního přípravného soustředění a výběrové-
ho kurzu byli vybráni studenti pro reprezentaci
České republiky:

Tým A:

Šimon Karch, Havířov

Lukáš Fiedler, České Budějovice

Miroslava Novoveská, Plzeň

Tým B:

Adam Babák, Mladá Boleslav

Jakub Kára, Sokolov

Jan Preiss, Praha

V těžké konkurenci obsadil tým A, tedy
i Šimon Karch z Havířova, výborné 6. místo a jen
těsně zaostal za 5. místem, které ještě zname-
nalo zlatou medaili. Vybojoval tak stříbrné
medaile, které si odvezlo za 17. místo ještě
i druhé naše družstvo – tým B. Česká republika
tak potvrdila svá přední umístění z posledních
let. 

Nás těší, že u toho byl reprezentant našeho
města a potvrdil tak úroveň havířovského škol-
ství a úspěšnou práci s talenty.

Absolutním vítězem letošního ročníku se stal
tým A Německa, na druhém místě skončil pře-
kvapivě tým A z Portugalska. Třetí místo obsadil
slovenský tým A. Další dvě zlaté medaile putují
do Slovinska a Estonska.

Petr Šimek

Městská knihovna Havířov

V Havířově žijí mladí talentovaní lidé

ASTERIX – středisko volného času Havířov, p.o.
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz
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MŠ Mládí:
Povídání o včeličkách

Děti z MŠ MLÁDÍ měly ve školce netradiční návštěvu se sladkou tečkou
na závěr. Navštívil je pan VČELAŘ, který jim poutavě povídal o životě
a práci včel.

Přinesl dětem spoustu obrázků, mohly si zkusit včelařskou kuklu,
klobouky a rukavice. Dozvěděly se, co je to dýmák, a ochutnaly med. 

Moc se všichni těšíme na další sladké setkání.
učitelky MŠ Mládí

Na "výlet" do Dolní oblasti Vítkovic, dotovaný
statutárním městem Havířov, vyrazila skupina 17
žáků 7. A + B. Čekal na ně program Roboti
v našem životě.

V učebně Malého Světa techniky se žáci spo-
lečně s malou pomocí lektora pokusili definovat
pojem robot, (dokonce si i vzpomněli na spiso-
vatele Karla Čapka, který toto slovo poprvé pou-
žil ve svém díle R. U. R.), dozvěděli se, jakým
způsobem vlastně roboti fungují a kde všude se
používají. Pak si ve skupinkách „vytunili“ své

vlastní roboty z robotických stavebnic Lego
Mindstorms a nakonec si je sami naprogramo-
vali. Vytvářeli jednoduché programy pro testo-
vání funkcí senzorů a podle zadání programova-
li řízení pohonů. 

Při programování bylo vidět, že je činnost veli-
ce baví, a vydrželi soustředěně pracovat po
celou dobu programu. Zpočátku se jim progra-
mování moc nedařilo, často říkali, vždyť jsem
tam vynechal/a jen takovou maličkost, ale
postupně se v algoritmizaci natolik zdokonalili,

že jim lektor mohl zadávat i složitější úkoly.
Zejména skupinka chlapců ze 7. A v čele
s Jakubem Kaniou a Rostislavem Vránou byla
v programování robotů velice úspěšná a sklidila
i obdiv lektora.

Náš první výlet do Světa techniky se vydařil
a hodnocení žáků? Za vše hovoří několikrát
položená otázka – Paní učitelko, pojedeme příští
rok zase?

PaedDr. Dana Čapandová

Každý jsme kus duhy, vytváříme
pruhy, barvu svoji neprodáme, od
přírody my ji máme, díky slunci,
měsíčku, máme z života písničku.
Kdo se na nás usmívá, kousek
duhy od nás má.

Myslím, že další komentář netře-
ba. Naše barvičky z řepy a zelí
měly úspěch, pampeliškovou kávu
si dali i lidé od televize POLAR,
a … byl s námi i slon. 

Děti na našem stánku byly
úchvatné a vždy ku pomoci. Rád
bych touto cestou poděkoval těmto
krásným malým lidičkám, kteří
s přípravou našeho stánku
pomáhali. Těm všem se klaním,
protože vydržet celé dopoledne na
nohou, beze slova brblání, s úsmě-
vem a navíc s nadšením. To už je
co říct. Také děkuji všem, které
jsem sebou vzít nemohl, ale
pomohli mi při tvorbě plakátů. 

A to není všechno. Náš kartóno-
vý slon nás doprovázel také na
další akci.

PEVNOST MORAVSKÁ. Na naši
již tradiční akci se sjely děti ze ZŠ
K. Světlé, ZŠ Albrechtice, ZŠ
Gorkého, ZŠ Kudeříkové a naší
školy. Na půdě naší školy se aspoň
na dvě hodinky staly tyto děti
strážci přírodní rezervace. Jaké
byly úkoly? Museli ochutnat připra-
vené čaje, poznat české motýly,
vyhrát šnečí závod, dalekohledem
určit ptáky, vyluštit „Pandořinu
skříňku“, umístit zvířata na mapu
naší planety, trefit pytláky uspáva-

cím míčkem, podívat se slonům za
uši a další aktivity. Nakonec se na
samotný vrchol soutěže dostal
domácí tým spolu se ZŠ Gorkého
a po napínavém souboji „muže
proti muži“ hlavní výhra připadla ZŠ
Gorkého. 

Bc. Jaroslav Drlík, ZŠ Moravská

ZŠ Světlé: Dopoledne v Army landu

Sedmáci ze ZŠ Karolíny Světlé se v květnu vypravili do Army landu.
Projekt, který nese na svých bedrech město Havířov, se velmi vydařil. Žáci
měli možnost nahlédnout do útrob tanků, s nimiž se válčilo ve studené
válce, vystřelili si ze vzduchovky a zdolávali nelehký terén v plynových
maskách. Kromě jiného si také prohlédli polní vojenskou kuchyni, zaběhli
si na čas překážkovou dráhu a soutěžili v přesnosti hodu granátem.
V dnešní době, kdy není jednoduché děti zaujmout, odjížděly domů
nadšené a spokojené, za což patří dík městu a hlavně týmu, který nás
celým dopolednem provázel. Už se těšíme zase za rok. 

Mgr. Zuzana Raszková, Mgr. Jiří Václavínek

ZŠ Kudeříkové: VÝUKOVÉ DOPOLEDNE VE SVĚTĚ TECHNIKY OSTRAVA

ZŠ Moravská: DUHOVÝ DEN ZEMĚ 

Na návštěvě 
v Domě dětí

Protože jsme byly hodné, my,
děti ze školky Čelakovského,
vzaly nás paní učitelky na návště-
vu do Domu dětí Asterix. 

Čekala nás tam paní vedoucí
přírodovědného oddělení p. Nikol
Schovancová, která chová
s dětmi různá zvířata. 

Mohli jsme si pohladit králíky,
činčily, křečky a křečíky, morčata,
viděli jsme i trochu cvičeného
osmáka degu. 

Taky nám ukázala korelu, která
se ale rozčilovala, že ji rušíme.
Zvířátka byla moc příjemná,
činčila byla jako plyšák.  

Moc se nám tam líbilo, vůbec
se nám nechtělo odejít a všichni
chceme být chovatelé.

Uršula Kuliková
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Běžecký desetiboj
dal atletům zabrat

Mezinárodní běžecký desetiboj, který hostily
Hranice na Moravě od 5. do 8. května, prověřil
také několik atletů z Havířova. Byly to čtyři dny
tvrdého výkonu od každého závodníka. 

Celkem bylo na startu 109 borců z České
republiky, ale i ze Slovenska, Německa,
Francie, Švýcarska, Holandska a Etiopie.
I v této konkurenci se ukázalo, že Havířov má
vynikající běžce, kteří reprezentují naše město
i na mezinárodní úrovni.
Výsledky havířovských běžců:
Ivana Zbořilová 5 519 bodů - 11. místo - kat.M30 2. místo
Martin Bušek     5 110 bodů - 21. místo – kat.M50 2. místo
Henrich Krejzl   4 185 bodů - 36. místo – kat.M50 6. místo
Věra Krejzlová 2 612 bodů - 24. místo – kat.M50 3. místo
Jiří Kruliš         1 759 bodů - 61. místo – kat.M55 5. místo

DANIELA PETŘÍKOVÁ z oddílu KARATE
Havířov vybojovala na Mistrovství Evropy
IKU KARATE v Rumunsku v kategorii sta-
rší žákyně 13 let skvělou stříbrnou medai-
li! V semifinále porazila ruskou závodnici
3:1.  V boji o zlatou medaili jen těsně pod-
lehla 2:3 reprezentantce z Itálie a připsala
si stříbrnou pozici. 

VELKÁ GRATULACE!

Taneční skupina Limit D.C.
Havířov si letos vede ještě
lépe než v minulých
letech!!! 

Od těch nejmenších až po seniory, samá
skvělá umístění na regionálních kolech, mist-
rovstvích Moravy a nedávno si dovezli ten nej-
cennější titul mistrů ČR Czech Dance Masters,
a to dvojnásobný! První zlato pro Limitek vybo-
jovali ti nejmenší s choreografií Jackson´s
Family, což jsou dětičky od 5 do 8 let. Druhé
zlato vybojovali junioři 12 - 15 let s choreogra-
fií Spolu kolem světa eeeej! A krásné stříbro
s nominací na Světový pohár vybojovala mega
crew s choreografií Alenka v říši divů. Všechny
tyto choreografie vytvořila Daniela Dostálová
(vedoucí a hlavní trenér LDC). V tuto chvíli se
skupina připravuje na mistrovství ČR Taneční
skupiny roku a samozřejmě na světový pohár. 

Daniela Dostálová

Mistrovství Evropy ve sportovním aerobiku
a fitness se konalo v týdnu 24. – 28. 5. 2016
v Karlových Varech. Zúčastnilo se jej přes 1000
závodníků z 12 zemí. Pro Českou republiku bylo
letošní ME velmi úspěšné. Česká výprava zís-
kala 16 zlatých, 16 stříbrných a 13 bronzových
medailí. Neméně úspěšné bylo pro havířovský
Maniak aerobik.

Dívky závodící v AGP (Aerobik group perfor-
mance) obhajovaly titul mistryň Evropy z loňské-
ho roku, a to se sestavou Alice in Wonderland.
Po velmi úspěšných nominačních závodech,
které dívky všechny vyhrály, nasadily laťku vyso-
ko již v semifinále, které jasně vyhrály. Ve
finálovém kole potvrdily svou nadvládu a vybojo-
valy druhý titul mistrů Evropy. 

V letošním roce poprvé závodil třináctiletý
Radek Dvořák, který nakonec po velmi těsném
výsledku vybojoval v kategorii kadet muži titul
vícemistra Evropy. Pro klub a hlavně Radka je to

velký úspěch. Tento závodník je velmi talentova-
ný a do budoucna si dal za cíl vyhrát mistrovství
Evropy i mistrovství světa. 

"Věřím, že MČR i MS bude pro klub velmi
úspěšné a že naši závodníci vybojují pro naše
město, kraj a ČR další zlatou medaili. Dívky
budou mít chvíli volno a hned poté jim začne
náročná příprava na podzimní závody," uvedla
hlavní trenérka Ivana Kožmínová. "Chtěla bych
také velice poděkovat městu Havířov,
Moravskoslezskému kraji a ministerstvu škol-
ství, mládeže a tělovýchovy za podporu, kterou
nám poskytují. Bez jejich pomoci bychom se
těchto vrcholových závodů nemohli zúčastnit."

V říjnu 2016 čeká závodníky Maniaku MČR
v Praze a hned poté mistrovství světa ve Vídni,
kde budou děvčata titul mistrů světa obhajovat
a Radek Dvořák o něj bude bojovat poprvé. 

-red-

Kaly jsou trojnásobnými
mistryněmi republiky

Tým mažoretek Kala při MKS Havířov získal
na květnovém 23. mistrovství České republiky
v mažoretkovém sportu v náčiní baton (hůlka)
v Karviné několik prvenství.

Nejlepší české zúčastněné skupiny mažore-
tek nebojovaly v Karviné jen o republiková
umístění, ale také o postupy na evropský a svě-
tový šampionát. Letošní ročník byl výjimečný
rekordní účastí, v postupových kolech soutěžilo
více než 180 mažoretkových skupin. Menších
formací v kategoriích sólo, duo, trio dokonce
více než 800. Včetně tradičních pochodových
defilé šlo tedy nejméně o 1000 startů půvabných
mažoretek v několika věkových kategoriích
a dvou výkonnostních třídách. 

Havířovské mažoretky KALA soutěží v nejlep-
ší výkonnostní třídě A.

V obrovské konkurenci stále zdokonalujících
se mažoretkových družstev havířovské členky
KALA MKS Havířov výrazně uspěly. 

Za sportovně taneční umění s náčiním – hůl-
kou - domů přivezly tři zlaté medaile, juniorky se
staly mistryněmi ČR v pódiových sestavách
i pochodovém defilé, prvenství vybojovaly také
mladé ženy z kategorie grand seniorky. Tyto
dospělé ženy – mažoretky grand seniorky – jsou
bývalými aktivními sportovkyněmi, které baton
(hůlku) a ladný krok stále skvěle ovládají. Svými
vyzrálými výkony a také ziskem zvláštní ceny
poroty potvrdily stále trvající profesionalitu
i v době svých dalších životních cest. 

Celé družstvo Kala MKS Havířov tak na kar-
vinském mistrovství republiky potvrdilo své kva-
lity a je připraveno bojovat na srpnovém mist-
rovství světa v Praze.

Choreografka a trenérka Kamila Charvátová
byla s výkony svých svěřenek spokojená: „Jsem
ráda, že jsme soudržný a pracovitý kolektiv,
dívky ze sebe vydaly to nejlepší. Budu ráda,
když do našich řad přijdou nové adeptky mažo-
retkového sportu, trénujeme každý den
v Kulturním domě Petra Bezruče v Havířově.“

Monika Hrabalová

Foto: Kamila Charvátová

Maniačky obhájily titul mistrů Evropy
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ZODOMKA 
KONVERZAČNÍ
ANGLIČTINA

Každý první pátek v měsíci se
setkáváme nad šálkem kávy, skle-
nicí piva nebo vína a povídáme si
English. A to zdarma! Ať již jste
začátečníci či pokročilí studenti,
všichni jste vítáni. 

Nepotřebujete žádné učebnice,
sešity ani propisovačky. Přijďte se
podívat a pokecat jak s lidmi
s podobnými zájmy, kteří se chtějí
anglicky přiučit, tak i s rodilými
mluvčími. 

Restaurace Dřevěnka, Selská
39 od 19.00 hod. (můžete přijít kdy-
koliv)

Termíny: • 1. 7. 2016
• 5. 8. 2016 • 2. 9. 2016

www.AnglictinaHavirov.cz
tel.: 776 223 647

KOTULOVA
DŘEVĚNKA

Hálkova 1322/18a
736 01 Havířov-Podlesí

tel. 602 709 731, 
kotulova_drevenka@muzeumct.cz   

ÚT, ST, ČT, PÁ 8–12,
12.30–16.30, SO 9–13, NE 13–17 

EXPOZICE LIDOVÉHO BYDLENÍ
Z PŘELOMU 19. A 20. STOLETÍ

stálá expozice

EXPOZICE TRADIČNÍHO
ZEMĚDĚLSTVÍ 
stálá expozice

VĚTRNÝ MLÝNEK 
stálá expozice

HVĚZDY NA NEBI 
(1. 7., 10.00 - 12.00) 

tvoření hvězdiček technikou tea
bag folding, určeno veřejnosti,

vstup zdarma

SVÍČIČKY OD VČELIČKY 
(13. 7., 10.00 - 12.00) 

výroba svíček 
z voskových mezistěn, 

určeno veřejnosti, 
vstup zdarma

NEŽ SE MĚSTO ZRODILO
Stálá expozice seznamuje s historií
Těšínského Slezska do 50. let 20.
století, kdy byla započata výstavba
města Havířova. Blíže se
seznámíte s historickým vývojem,
řemesly a životem v obcích, na
jejichž území byl postaven Havířov

DÁMY A PÁNOVÉ, DRŽTE SI
KLOBOUKY!
Od počátku své existence toužilo
lidstvo po ochraně hlavy a těla.
Nejen historie odívání, ale také
vývoj pokrývek hlavy a klobouků je
velmi pestrý. Putovní výstava ze
sbírek Muzea Novojičínska před-
staví různé klobouky a pokrývky
hlavy. Výstava potrvá do
21. srpna 2016

Doprovodné akce k výstavě:

NENÍ KLO-
BOUK JAKO
KLOBOUK
(1. 7. – 21. 8.), 
výroba klobou-
ku z papíru, určeno pro děti

KLOBOUČKU HOP!  
(1. 7. – 21. 8.) 
zábavná hra pro nejmenší
návštěvníky výstavy

KORUNA (1. 7. – 21. 8.) výroba
korunovační pokrývky hlavy Karla
IV., výtvarná dílna, určeno pro děti

CO VÍŠ O KARLU IV? 
(1. 7. – 31. 8.) 
vědomostní kvíz, určeno pro veřej-
nost 

Kolektivy objednávejte předem na
uvedených kontaktech!

Dvanáctiletý talent Tenisového
klubu Havířov Šimon Myslivec se
mezinárodního tenisového turnaje
žáků do 12 let patřícího do okruhu
Tennis Europe zúčastnil poprvé
v životě. A odvezl si titul. 

Na turnaj, který se konal
29. 5. - 4. 6. 2016 v Hrádku nad
Nisou, přijely kompletní reprezentace
ČR, Polska a dále hráči ze
Slovenska, Německa, Itálie, Belgie,
Maďarska, Arménie, celkem 53
hráčů. 

Šimon měl jako nenasazený hráč
těžký los a v prvním kole se utkal se
7. hráčem českého žebříčku
Jakubem Nicodem (TK Start Praha)
a zvítězil 1:6, 6:3, 6:4, když ve třetím
setu prohrával 1:4. Následně porazil
Filipa Horáka (I. ČLTK Praha) 6:3, 6:2 a v osmifinále 6. hráče českého
žebříčku Ondřeje Kratochvíla (TK Sparta Praha) 3:6, 6:2, 6:4. Ve čtvrtfi-
nále na Šimona nestačil Filip Neuwirth (TK SC Ostrava) 6:3, 6:2.
Semifinálovým soupeřem mu byl 1. hráč polského žebříčku Filip Leszek
Pieczonka (Polsko) a po skoro tříhodinovém boji zvítězil Šimon 7:5, 0:6,
7:6 (7:5). Po týdnu dospěl turnaj k sobotnímu finále, kde byl Šimonovi sou-
peřem Martin Beneš (TK Neridé), kterého porazil 6:3, 5:4 scr. a vybojoval
svůj první mezinárodní titul ve dvouhře. 

Čtyřhru na turnaji odehrál s Markem Pazderou (I. ČLTK Praha) a spo-
lečně se probojovali až do semifinále, kde podlehli páru Beneš, Křesina
(ČR) 3:6, 1:6. Při postupu do semifinále postupně porazili páry Dzielo,
Sopolinski (Polsko) 6:1, 6:2, Jupa, Klír (ČR) 6:2, 6:1 a Bako, Patay
(Maďarsko) 6:4, 6:1.

-red, Petr Špok-

Havířovský tenisový talent
Šimon Myslivec 
vyhrál turnaj Tennis Europe  

Výstavní síň Muzea Těšínska Musaion Havířov 
Pavlovova 583/2, 736 01 Havířov–Město, telefon 596 813 456, 
e-mail: havirov@muzeumct.cz, www.muzeumct.cz
Bezbariérový vstup umožňuje schodišťová plošina
Nová otevírací doba: PO - PÁ  8 - 12, 12.30 - 16.00 h.
SO  zavřeno, NE  13 - 17 h
Vstupné na výstavy dle platného ceníku MT
– viz webové stránky MT
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Sleva 10% / Doprava ZDARMA 

Tel.: 606 328 595 
www.manzel-hodinovy.cz 
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.
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VOLNÉ 
PRACOVNÍ MÍSTO

INVESTIČNÍ REFERENT
bližší info na

www.hornisucha.cz 

tel. 596 420 1717
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